

做好监督,当好参谋,为群众办实事

一年来,马湖乡人大紧紧围绕县委“工业超千亿,全国争百强”的发展战略,围绕全乡工作大局和中心工作,认真履行宪法和法律赋予的职责,认真践行群众路线,突出重点,讲求实效,全面推进人大的各项工作,为促进该乡政治经济文化建设、社会建设和生态文明建设作出了积极的贡献。

该乡人大紧紧围绕乡党委的中心工作,精心谋划突出重点,把推动落实乡党委的重大决策作为人大的工作主线,充分发挥人大和代表的自身优势,积极参与、支持和配合乡党委、政府抓好各项中心工作,并做到全程监督和发动代表积极带头参与配合做好各项工作,多办实事、做好事,帮助群众解决一些实际困难和问题。

适时开展执法检查,是促进严格执法、保证法律法规正确贯彻实施的重要手段。一年来,按照县人大关于开展执法检查的要求和部署,从依法行政、维护法律尊严和公正执法出发,重点对《农村土地承包法》、《食品安全法》等法律法规的贯彻实施情况进行了执法检查。在检查审议中,既充分肯定成绩,也对存在的问题和困难给予高度重视,并提出了解决的意见和建议。

坚持把组织代表活动工作作为基础性工作,不断探索和改进代表活动方式,努力拓展代表活动的广度和深度,较好地发挥了代表作用,进一步密切了与人民群众的关系。先后组织代表实地视察、深入调研,在基础设施建设、教育卫生投入、信访维稳综治、农村农业发展、安全生产管理、民政帮扶救济等方面,梳理出切实可行的措施,及时向政府提出针对性建议并督促实施。积极拓宽闭会期间



发挥人大代表作用的渠道,增强代表活动的实效。全乡共创建了四个人大代表小组活动之家,各片区的人大代表可以在相应的人大代表之家活动点,开展学习交流,联系群众,倾听民意,了解民情,使代表联系群众制度化,掌握情况一线化,协调问题现场化。组织人大代表开展集中讨论、视察活动,对涉及经济发展和群众日常生活的问题进行调研,提出意见,对政府部门加强和改进工作起到了重要促进作用。

按照“鼓舞干劲、注重成效”的要求,该乡人大突出工作重点,强化理论武装,充分发挥

媒体喉舌作用,加强对人大自身工作和代表先进事迹的宣传力度,准确、迅速地传达和引导,强化正面宣传,努力使其成为人大形象的窗口、人民监督的渠道。

一年来,该乡人大在党委的正确领导下,围绕全乡大局做好监督,当好参谋,提出建议,同政府齐心协力,共谋发展大计,取得了马湖乡经济社会持续发展的好成绩。

吴红兵 本刊记者 王凤莲 文/图



生猪价格可申请政策性保险

晨刊讯 记者近日获悉,合肥市财政局、市金融办、各级畜牧主管部门,以及国元农业保险公司按照《合肥市2015年财政促进金融支持畜牧业发展创新试点方案》要求,推出了生猪价格指数保险。目前,全市有6家大型养殖企业在国元保险公司集中投保6万多头生猪。

据了解,该项保险是以生猪为保险标的,以生猪价格指数作为保险责任,在保险期间内如果生猪平均价格指数低于保险责任约定价格指数时则视为保险事故发生,保险公司将按保险合同的约定给予生猪养殖户赔偿。依据目前补贴政策,符合投保规模的养殖户投保每头生猪只需承担2.42元。

(刘海涛 本刊记者 王凤莲)

代表当“四员”推动乡村建设

晨刊讯 为推动牌坊乡2015年美好乡村——三王李岗中心村工程的顺利实施,牌坊乡人大积极发动县、乡人大代表,主动作为,当好“四员”。即:一是当好“宣传员”。在项目建设初期,代表们深入村组、进入农户,广泛与群众沟通、交流。多途径、多渠道宣传美好乡村建设的主要内容及重要意义,引导群众积极参与美好乡村建设。二是当好“监督员”。代表们结合村情实际,围绕乡风民俗,尊重群众意愿,提出了许多科学合理的意见和对策,主动协调项目建设中的难题,确保高质量、高标准推进美好乡村建设。三是当好“调解员”。充分发挥人大代表是群众“知心人”的作用,在政府部门和群众之间做好联系和沟通工作,为政府分忧解难,为群众释疑解惑,助力美好乡村建设。四是当好“先锋员”。代表们以身作则,发挥模范带头作用,积极投身美好乡村建设等工作,以实际行动带动广大群众,集思广益、齐心协力打造乡风文明、村容整洁的美好乡村。

三王李岗中心村是“2015年度安徽省美好乡村建设中心村”,也是牌坊乡2015年重点实施的省级民生工程。中心村现状人口519人,包含李岗、小郭庄、三王3个自然村,其中少数民族197人(满族24人、回族173人);规划人口1500人。该美好乡村在2015年共投资499.3万元实施项目工程9个,目前已完成8个,另有一污水处理工程正在建设中,预计在2016年1月底前完工。(阙乐民 孙世勇 本刊记者 李丽娟)

抓紧安全生产培训不松懈

晨刊讯 合肥循环经济示范园艾普拉斯环保科技有限公司于元旦前夕组织公司职工开展应急救护培训,培训内容包括心肺复苏学习、安全行为培养考试、安全设施管理制度等。这不仅是在该公司组织的2015年最后一次安全生产培训活动,更为公司全年安全生产培训工作画上圆满的句号。

据悉,合肥循环经济示范园艾普拉斯环保科技有限公司高度重视安全生产工作,公司在全面做好企业安全隐患排查、防范、应急预案制定、演练等工作的基础上,不断完善安全规章制度,完善责任体系,夯实管理基础,同时将职工的安全生产教育和安全生产技能培训作为日常安监工作的重要抓手。

合肥循环园艾普拉斯公司每年都会科学制定出公司安全生产年度培训计划,并根据企业实际情况不断修改、完善,通过采取邀请专业人员集中授课、发放资料组织学习、外出学习观摩、培训考证等形式,不断提高广大干部职工的安全生产意识和防范技能水平,建立安全生产长效机制,确保企业长周期安全、和谐运行。

(熊晖 本刊记者 王凤莲)

夜间“打非”保安全

晨刊讯 进入冬季,是烟花爆竹销售旺季。响导乡积极开展冬季烟花爆竹夜间“打非”巡查工作。

近日,该乡冬季烟花爆竹“打非”夜间巡查工作领导小组下设7支巡查队伍,每支队伍由6名乡机关干部组成,统一配备了手电筒、

袖标、红帽等巡查工具。每晚一支巡查队执勤,严把“村口”、“路口”、“街口”,做到勤观察、勤提防、勤询问,加强对重点路段、场所的经常性巡查,严厉打击烟花爆竹非法生产和运输,做到发现一户,现场清理一户,对清理出的烟花爆竹进行集中销毁,坚决查办。7

支队伍在整个冬季对辖区内轮流开展烟花爆竹“打非”夜间巡查,确保全乡生产、经营市场安全。该乡党政负责人将不定期督查夜间巡查工作的开展情况,严格按照所制定的奖惩制度兑现。

(王敏 本刊记者 王凤莲)

撮西社区:新年祝福暖了居民心

晨刊讯 元旦期间,撮镇撮西社区志愿者们为辖区居民免费发放了2016年挂历、营养知识宣传册、围裙等生活实用物品。志愿者们不仅是送礼品给居民,更是传递着新年的关爱和祝福,让居民感受到了新年的浓浓氛围,也更感受到了撮西社区志愿者们为共建和谐幸福撮西奉献出的温暖和力量!

(宋晓莉 本刊记者 王凤莲 文/图)



社区故事

花园社区:回望幸福期待明天

晨刊讯 元旦前夕,店埠镇花园社区在社区活动室开展了一场别开生面的茶话会,邀请社区里的居民前来参加,大家都欢聚在社区的活动室里,吃着水果,嗑着瓜子,聊聊2015年都有哪些开心的事,畅想2016年我们要朝着什么样的方向去努力。

在社区工作的刘大姐说:“2015年,我觉得自己过得很幸福、很充实,父母身体都很健康,儿子出国了,女儿也考上了大学,我们夫妻俩工作也很顺利。2016年啊,希望我的女儿能考上研究生,我们呢,能更好地工作,一家人更幸福。”一直热心社区活动的朱老说:“花园社区2015年开展的许多活



动,极大地丰富了我们老年人的业余生活,看我们一楼的棋牌室里,天天都有许多像我

这样的老年人来这边打牌、下棋,我们感到很开心。在2016年希望花园社区能更好地开展各类活动,如果有需要我们的地方,我们肯定积极支持社区工作的。”朱老的发言得到了一片喝彩。

到场的每个人都畅谈了自己2015年的幸福,同时也对自己的2016年许下美好的愿望,社区将大家的愿望收集起来贴在社区的心愿树上,希望每个人在2016年都能朝着自己的愿望去努力。2016年花园社区将通过进一步打造“服务型社区”为居民多办好事、办实事。

(李静 本刊记者 李丽娟 文/图)